

Рецензия

на выпускную квалификационную работу студентки 5 курса 521 группы

Факультета стоматологии и медицинских технологий

Санкт-Петербургского Государственного Университета

Соловьевой Полины Юрьевны

по теме

«Особенности профилактических мероприятий стоматологических заболеваний у студенческой молодежи, употребляющей психоактивные вещества»

Выпускная квалификационная работа Соловьевой Полины Юрьевны посвящена важной и актуальной проблеме – употребление психоактивных веществ подрастающим поколением и их влиянием на организм подростков, в частности, на состояние стоматологического статуса. В рамках современного масштаба увеличения доли лиц, употребляющих психоактивные вещества и распространенности различных патологий зубочелюстной системы у данной группы населения, выявление особенностей проведения профилактических мероприятий стоматологических заболеваний у молодых людей, употребляющих психоактивные вещества приобретают высокую значимость.

Работа состоит из введения, обзора литературы, главы посвященной методам проведенного исследования, главы, где представлены результаты и анализ полученных данных, а также предложены практические рекомендации, заключения, списка литературы и приложений.

Актуальность темы проведенного исследования лаконично и кратко изложена во введении, а также отмечена практическая значимость работы. Также четко изложены цель и задачи.

В первой главе изложен обзор литературы отечественных и зарубежных источников, где полноценно раскрывается тематика работы. Во второй главе дана характеристика группы обследованных молодых людей. Методы, представленные в виде иллюстрации программы исследования, позволяют наглядно получить представление о проведенной работе.

Для социологического опроса автором была разработана анкета (представлена в приложении), состоящая из 11 вопросов в 1 блоке, 6 вопросов во 2 блоке и 14 вопросов.

В 3 блоке. Проведенный анализ результатов исследования в 3 главе работы позволил автору определить сравнительную характеристику стоматологического статуса у молодых людей, не употребляющих наркотики, и у молодых людей, употребляющих психоактивные вещества, а также сделать выводы об информированности молодежи о последствиях рискованного поведения (употребления психоактивных веществ) на общее состояние здоровья, в том числе на состояние здоровья полости рта. Практические рекомендации заслуживают пристального внимания.

Исследование проводилось путем социологического осмотра и анкетирования молодых людей, употребляющих психоактивные вещества (ПАВ), состоящие на диспансерном учете и являющиеся пациентами ГБУЗ «Городская наркологическая больница, диспансерно-поликлиническое отделение Калининского района» и молодых людей, которые проходили профилактические осмотры на базе Санкт-

Петербургского государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника №76».

Выводы, завершающие работу, являются обоснованными, содержат статистически подтвержденную информацию. Работа производит впечатление полноценного аналитического труда.

Встречающиеся в тексте опечатки и неудачные выражения не влияют на общее положительное впечатление от исследования и нисколько не умоляют теоретической и практической значимости работы.

Выпускная квалификационная работа Соловьевой Полины Юрьевны выполнена в соответствии с предъявленными требованиями к подобным исследованиям и заслуживает положительной оценки.

Рецензент дипломной работы:

Поленс Александр Анатольевич к.м.н.,
главный врач СПб ГБУЗ

«Поликлиника стоматологическая №16»

«30» мая 2019 г.

